11 Knacc 3akn4uuTesnibHbIN (O4YHbIN) TYp 2014/2015 T.

11 knacc 3adaHue 1. Modenb: Tena 8 xudkocmu - omHoweHue
06Bémoe, macc u nnomHocmel (15 6annos)
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B cucreme numeroTcs 4eThipe Tela - IBa KPACHBIX U JIBa 3€JIEHBIX MIapuka. Y mapuka Nel onuna-
KOBBII pa3mep ¢ mapukoM Ne2, y mapuka Ne3 - onnHakoBblil pasMep ¢ mapukoM Ne4. [lapuku
OTHOTO IIBETa UMEIOT OJUHAKOBYIO Maccy. DKCIIEPUMEHT MPOBOAUTCS B KHUIKOCTH C HEKOTOPOI

HEN3BECTHOU IUIOTHOCTBIO.

[Ipu ABM>KEHUU TeJ B )KUIKOCTH Ha HUX JEUCTBYET CHUJIa TPEHMsI, IPOMOPIMOHATIbHAs CKOPOCTH
JBWKCHUS | TUIoImanu S monepednoro ceuenus: F,=-kvS. [ToaTomy odeHb ckopo mociie Havana
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JBUKECHUS KaKJI0€ TeJI0 HAYMHACT JBUTATHCS C TOCTOSHHON CKOPOCTHIO. YCKOpEHHE CBOOOTHOTO
nagenus g=9.8 m/c’.
Haiinure ¢ TOYHOCTBIO IO THICSAYHBIX:

e otHOmeHue V3/V1 06b6émoB Tem Ne3 u Nel;

e otHomeHue m2/ml macc texa No2 u Nel;

e otHomeHue pl/p miotHocTy Tena Nel K MIIOTHOCTH KHUIKOCTH.
Teno MOXHO 3aKpeTIATh B JAlKe MITaTUBA 32 KPIOYOK - JJI 3TOTO HEOOXOAMMO MOJAHECTH KPIO-
YOK TeJIa K JIalKe MTAaTHBA U OTITYCTHUTh.
Ecnun teno 3akperieHo B JamKke IITATHBA, HAXaTHE HA 3€JIEHYI0 KHOIKY, PACHOJOXKEHHYIO Ha
IITaTHBE, OTITYCKAeT TEJIO M3 3axBara. Jlamky mrarnBa MOXHO TepemMeniarh Mbimbto. [lox mamn-
KO IITAaTHBA PACIIONOXKEH 3XOJIOT, MOJCOSANHEHHBIN K IPHOOPY, MOKA3bIBAIONIEMY 3aBUCUMOCTD
KOOPAMHATHI PACIIOIOKEHHOTO HaJl 9X0JIOTOM TeJla OT BpeMeHHU. JlJisl cuenjieHHbIX TeJl 3aBUCH-
MOCTb He 0TOOpakaeTcs.
VYBenu4HTh SKpaH mprudopa MOXKHO JIHOO C TTOMOIIBI0 YBEIMYUTEIBHOTO CTEKIIa, TH00 MIETKHYB
MBIIIBIO 110 3HAYKY MaKCHMHU3AIMK B TIPABOM BEpXHEM Yy mpudopa. s Toro, 9ro0bl MOCMOT -
peTh y4acTok rpaduka B YBEJIMUYEHHOM MaciiTa0e, HEOOXOAMMO BBIJICIUTH €r0 MBIIIBIO CIIeBa
HaMpaBO U CBEPXY BHU3. Brijenenue ydactka rpaduka B IpOTHBOIIOIOKHOM HaIpaBICHUH BO3-
BpamaeT NepBOHAYIBHBIA MacIITa0.

OtBerni: V3/V1=1.25+0.005; m2/m1=1.142 £ 0.005; pl/p =1.042 £ 0.001

11 knacc 3adaHue 2. 3adaya: lNopweHb 8 mpybe (15 6ansnos)

BHyTpHu ropu3oHTaNbHOM, 3aKPBITOM C TOPILOB, TEIIO-
U30JIMPOBAHHON TPYyObl Maccoil m=11.7 kr HaxomuTcs
nopueHs Maccod M=10.4 Kr v yIeabHOM TETIOEMKO-
m ctbio ¢=6.3 JIx/(xr K), KoTopbIii MOXET CKONB3UTH 0€3
s Tpenus. [IpocTpaHcTBO crpaBa U ciieBa OT MOPIIHS 3a-
—s | ® o . T MOJIHEHO WJICAIbHBIM OJHOATOMHBIM Ta3oM C KOJUYe-
CTBOM BEILIECTBA, B CyMMe paBHOM J=8 moib. Macca
rasza rnpeHeOpexMMo Maja Mo CPaBHEHHUIO C MAaCCOM Tpy-
Obl 1 TopiTHsA. BHavyane Tpyba MOKOUTCS, MOPIIEHb Ha-
M XOJUTCS B pAaBHOBECHU. 3aTe€M B TOpEIl TPyObl monanaeT
map Maccoid m0=9 xr, neTsaumi co ckopocthio V0=23.5
M/c. Ynap abcomoTHo ynpyruid. Uepe3 HekoTopoe Bpems tl koimeOaHUs MOPIIHS 3aTyXaroT 10
MPEeHEOPEIKUMO MaJIoN BeTMYuHbI. Onpeaenure:
1) ckopocTh TpyOBI V cpa3y Mocie CTOIKHOBEHUS C IIapoM,
2) ckopocTh TpyOb! V1 B MOMEHT BpeMeHH tl,
3) npupaiuenue Temneparypsl raza AT kK MOMEHTY BpeMeHH t] 10 CpaBHEHNIO ¢ Ha4yaJIbHOM.
OTBETHl BBOAMTE C TOYHOCTHIO JO COTHIX. YHHMBEPCAJIbHYIO T'a30BYIO0 IMOCTOSHHYIO CUHMTAaWTE
pasnoii 8.31 JIx/(monb K)
Beeaure oTBeT:
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HauanpHast ckopocTb TpyOBI V= m/c OtBert 20.44 £0.11
YcTaHoBUBIIAsCS CKOPOCTh TPYObI V1= M/c OtBet 10.81 £0.11
IIpupamenue Temneparypsl raza AT= K OtBer 6.95+0.11
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11 knacc 3adaHue 3. Modenb: 3apsiKeHHbIe wapuku Ha Humsix (20
6annoe)

Bl Bpryareon mopeicr A - — — = *

<Hasaa 3aganme.. OTHeT..

Visaros Vsan Haasosss (tst) Tpynma: olymp1 groupOussrit
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NMmeercst Tpu NpoOBOAAIIMX IIAPUKA - KPACHBIM, CHHUN M CEphI, U J1Ba LITaTHBA, HA KOTOpBIE
MO>KHO TOJIBEIIUBATh HUTHU (32 KpacHbIe KOJEUYKH Ha KOHIIAX HUTEW) U K STUM HHUTSAM LIAPUKH.
Taxke UMeIOTCS JIBe TUHEHKN U BBICOKOBOJIBTHBIN OJIOK MUTAHUS, TOTEHIIMAI HA €T0 BEpXHEH
KJIEMME paBeH V, Ha HIKHEH -V, npuuem V>0,

[[Tapuk, NOABEIICHHBIN HA HUTH (a TaKXe MapuK 0€3 HUTH), MOYKHO MOJAHOCUTH K KiIeMMe OJ1oKa
MUTaHUS, IPU 3TOM OH 3apsiKaeTcsl o MOTeHInana KiieMMbl. Macca kpacHOro (IepBoro ciesa)
mapuka pasHa 0.25 r. Haiigure:

e MaccCy CHHErO (CpeIHEero) IapHKa;

e Maccy ceporo (caMoro IpaBoro) mapHka;

e 3apsan (B HaHOKysoHaX), HaXOIAIMIICS Ha KPACHOM IIapUKe MOCIe TOrO, Kak ero 3apsiu-

JIU OT BEpXHEH KJIIEMMBI OJI0Ka TUTaHWS;

e TOTEHIMAJ BEPXHEH KIeMMBbI OJI0Ka MUTAHUSI.

Maccsl BBOIUTE C TOUHOCTBIO /10 COTBIX, 3aps]l U MOTEHIMAI - C TOYHOCTBIO JI0 JECATHIX.
3nauenne g cuuraiite paBHeiM 9.8 M/c’. TlocrosiHHas B 3akoHe Kymowa K=1/(4-1-0)=9-10°
H-M*Ki?, tne €0=8.85-10"? ®/m. Hanomunaem, urol aKi=10° K, a moreHman mpoBoIsIIEro
3apsbkeHHoro mapa = Kq/r, rae g-3apsn, a r - paauyc mapa.

HasBanmue OTtBer
Macca cunero mapuka (r) 1.05+0.03
Macca ceporo mapuka (T) 3.104 = 0.08

3apsin kpacHoro napuka (HKi ) 15.55+£0.5
[Torenmman Bepxue kiemMmsl (kB) | 28 &+ 1

11 knacc 3adaHue 4. 3adaya: Tesio ckonb3um no xopaoe nonycgepsbl
(20 6annoes)

N3 Toukwm, nexarieil Ha BEpXHEM KOHIIE BEPTHKAIBLHOTO pajuyca
nonycdepsbl, 3aKpeTIeHHOW Ha TOPU30HTAIBLHOM IIOJTY, 1O YKeJo-
Oy, YCTaHOBIIEHHOMY BJIOJIb XOpJbI, HAUMHAET CKOJIb3HUTH TEJO.

\ Pagnyc nmomycdepsr r=1.6 M. Xopaa npoBeseHa B TOUKY, HaXO/s-
IIyroCcsl Ha BeIcOTe 21/3 OT 1moJyia. B 3TOi TOUke TeIo OTphIBaeTCA
oT Keynoba W MmajaeT Ha 1oJ, adCONIOTHO YNPYyro yraapsiercs 00
HEro, TMOJICKaKMBAaeT, enié pa3 aOCOJIOTHO YHPYro yaapsercs, u
Tak jganee.
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1) Haiinure anmuny xopast H.

2) Ha xaxoMm pacctossHun X OT IEHTpa mosxycdepsl TeJIo JOCTUTHET 1oJia?

3) Haiigure uHTepBan BpeMeHH T Mexay IBYMS MOCIENOBaTEIbHBIMH a0CONIOTHO YNPYTHMHU
yaapamu Teljla O IOBEPXHOCTb.

4) Ha xakom paccrosHuM L OT TOUKM majaeHsl TeJlo CIEAYyIOUMi pa3 yaapurcs o mon?
Tpenuem u conmpoTHBIEHHEM BO3JyXa NpeHeOpeub. BpeMs paccunrtaiite B CEKyHAaX C TOYHO-
CTBIO JIO THICAYHBIX, PACCTOSHUS - B METPaxX ¢ TOYHOCTHIO /10 COTHIX. YCKOpEHHE CBOOOHOrO Ia-
nenus g=9.8 m/c’.

Beenure orBer:

Jmuaa xopast H= ™ Otser: 1.307+0.012 m

Pacctosnne X= ™ Otser: 2.23+£0.02 ™

WNurepBan Bpemenn T=_ ¢ Otset: 0.971 £ 0.005 ¢

PaccrosiHue mexay Toukamu nageHuss L= v OtBer: 2.868 + 0.025 m

11 knacc 3adaHue 5. Modenb: Peocmam (15 6annoes)

B Bupryanuan nasoparopua — - — — [E=RERE X ]
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Kanerynatop:

Pezynprar: Bromxzor:

Haiinure, yeMy paBHBI:

o orHomenne K=Rn/Ru conmporusnenus Ri Mexay IBUKKOM peocTara U €ro MpaBbIM BbI-
BOJIOM K COIPOTHBIEHHIO Ryl MeXIy IBMKKOM peocTara M €ro JIEBbIM BBIBOJOM (OTBET
BBOJIUTE C TOUHOCTBIO JI0 I€CSTHIX);

e compoTuBiieHHe R HEn3BEeCTHOTrO pe3nucTopa (OTBET BBOIUTE C TOUHOCTBIO JI0 THICSYHBIX);

e  MaKCHMaJIbHasi MOIIHOCTh W, KOTOPYIO C IOMOIIBIO 3JIEKTPUUECKOM 11enH, COOpaHHOU U3
HMEIOLIUXCS IIEMEHTOB, MOXHO PaccesATh Ha JIEBOM 4acTU peocTara, ¢ COIPOTUBICHUEM
Rt (oTBET BBOAUTE C TOUHOCTBIO 1O COTHIX).

ColepuTe 17151 3TOTO HEOOXOIUMBIE HIIEKTPUUECKHE CXEMbI, IPOBEIUTE U3MEPEHHUS U BBINOIHUTE
pacueThl. 3aHECUTE Pe3ybTaThl B OTYET U OTOLIUIUTE €r0 Ha cepBep. B naHHOM 3a1aHUU TBUKOK
peocTrara He epeIBUraeTCsl.

VY4rure, 4YTO CpeAM SJIEMEHTOB MMEETCSl PE3UCTOP C M3BECTHHIM 3HAYEHHEM COIPOTUBICHMS
R1=1 OmM, a y HCTOYHMKA HANPS/KEHUs HMeEETCsl BHYTPEHHee CONPOTHUBJICHHUE.
MynbTUMETp - U3MEPUTENBHBIN NPUOOP, MO3BOJNIAIOMNN U3MEPSITh TOKHU, HANIPSDKEHUS U COIPO-
TUBJICHMS - B IAaHHOM 33JJaHUU JOCTYIIHO TOJIbKO H3MEpPeHHe TOKOB, IPUUEM 3a UCKIIOYEHUEM
JMana3oHa Juisi caMbIX OOJIbIIMX TOKOB. [Ipy mpeBblllieHny BeIMYKMHbBI TOKa MAaKCUMAJIbHOTO 3Ha-
YeHUs JUI BHIOPAHHOTO JIMara3oHa Ha MHJIUKATOpe MOsBIsIeTCs coo0IeHre 00 ommoke numepe-
Hus. BykBa @ y nuanazona mynsTuMeTpa o3HayaeT "MUKpo", OykBa m - "muun". Tunm uzmepsie -
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MOM BEJIUYHHEI U npeacia I/ISMCpI/ITCHBHOﬁ IIKAJIbI MYJIBTUMCTPA MCHACTCA C IOMOLIBIO ITOBOPOTA
PYUKH. HaprDKeHI/IC Ha BBIXOAC MCTOYHUKA HAIIPSKCHUA MOXHO MCHATH NICPEMCIICHUEM JIBUXK -
Ka WM MICIIYKOM IO OAHOMY M3 TPCYTIOJIbHUKOB OKOJIO ABHIKKA. OIIeMEHTBI MOXKHO nepeTacCKu-
BaTh MBIIITBIO U IMMOJK/IOYATh K KJICMMaM ITaHCIIN. K k1emMMamM MOXXHO IMOACOCAUHATE MYJIBTUMETP
U IEPECMBIYKH - ITPOBOJA, UMCIOIUC MTPAKTUYCCKH HYJICBOC COIIPOTHUBIICHUC.

Ha3Banue OTBeT
OtHomenne Ru/Rn 165.5+5
Comporusnenue R (Om) | 0.2198 £+ 0.0066
MoutHocts W (BT1) 3.068 £ 0.092

11 knacc 3adaHue 6. KoHcmpykyus u3 deyx wapukoe, COeOUHEHHbIX
npy>uHoti (20 6annos)
KoHCTpyKIMs COCTOMT M3 ABYX MIAPUKOB OJMHAKOBOIO

panuyca R=4.1 cM, KOTOpblE COEIMHEHBI NOCEPEANHE
HeeopMHUpOBaHON MpYKUHKOUW k€cTkocThio k=40
k H/m. Macca nepBoro mapuka MI1=216 1, BTOpOro
—_—
Vo

M2=96 r . JlanHas KOHCTPYKLMS CKOJIB3UT IO UJICATBHO
IJ1a/IKOM, TOPU30HTAIBHOM MOBEPXHOCTH CO CKOPOCTBIO
V0=0.4 M/c o HampaBJICHUIO BIOJIb OCH, COEIHHSIIO-
el LEHTPHl MApUKOB (CM. pucyHOK). [lepBbIil mapuk
a0COJIIOTHO YIIPYTO yaapsieTcsl O 3aKpeIuIEHHYI0 BEpPTHU-
KaJbHYI0O CTEHY, NEpPHEHAMKYIIPHYIO HaIPABIECHUIO
JIBI>KEHUS apuKoB. Onpenenure:

1) Yepes kakoil MUHUMAaJIbHBIA TPOMEKYTOK BpeMeHH TX 1ociie ynapa nepBoro mapuka o CTeHy
paccTosiHie MEXAy IIapuKkaMu Oyl1eT MUHUMAJIBHO.

2) Ha xakoM pacctostHuu S1 OT CTeHbI OyJleT HaXOAUTHCS LIEHTP MepBoro mapuka ciycts t1=0.81
C mocie yaapa.

3) Kakoii morenuuanbHoil sHeprueit Ep Oymer obGnagare cuctema B 3TOT MOMEHT BPEMEHHU.
4) Kaxoil cCKOpOCThIO OTHOCUTENBHO 3eMiu V1 OyneT o6naaars nepBblil IApUK B MOMEHT BpeMe-
Hu t2=0.99 c nocne yaapa.

JleificTBHEM CHIIbI CONIPOTUBIICHUS BO3AYyXa MOXHO NpeHeOpeub, JUIMHA MPYXUHKU JTOCTaTOYyHa
JUIL TOTO, 4TOOBI KoleOaHWs IIAPUKOB OBLIM TapMOHHMYECKHMHM, YUCIIO T CUMTAHTE PaBHBIM
3.1416. B orBeT 3Hau€HUs BPEMEHHM, PACCTOSHMS U MMOTEHIMAIBHON dHEPIMU BBOIUTE C TOYHO -
CTBIO JI0 IE€CATBIX, CKOPOCTH - C TOYHOCTBIO JI0 COTBIX.

Beeaure oTBeT:

—_—

Vo

Tx=__wmc Otser: 64.03 +£0.11 mc
SI=__ cm OtBer: 1741 £0.11 cm
Ep=__ m/lx OrBer: 15.48 + 0.11 m/Ix
Vi=__ wm/c Otser:0.317+0.011 m/c

11 knacc 3adaHue 7. Modenb: CeepxmoyHoe usMmepeHue cpedHel
cKopocmu u epeMmeHu dsuxxeHus (25 6asnnos)

Tpacca, o KOTOpoi ABMKETCS pauoynpaBisieMasl MOeNb aBTOMOOWIISI, COCTOUT U3 ABYX JIH-
HENHBIX Y4aCTKOB U JIByX IOJYOKPYKHOCTEH OJMHAKOBOIO paaunyca. B MOMeHT ctapra aBTOMO-
OWJIb HAXOAUTCS B Ha4YaJle OJHOTO U3 JIMHEWHBIX y4acTKoB. [TomoxeHre aBToMoOUIIsl HAa MOJIETIb-
HOU Tpacce MoMeYaeTcsi CBETAIMMCS KPY>KKOM (€ro LIeHTPOM). [IBUKeHnEe aBTOMOOMIISI MOXKHO
HAYMHATh 3aIlyCKOM TailMepa U OCTaHaBIMBaTh OCTAHOBKOM Taiimepa. [Ipu ABM>KEHUU aBTOMO-
OUJIb COXpaHSET OJTHO U TO XK€ 3HaYeHUe CKOpocTH V. Toukoil A 0003HaUMM Ha4aJIbHOE TOJIOXKE-
HHE MOJIeTT! aBTOMOOWIISI, TOUKoi B - ero mo3uiuio yepes t,=8.751 cekyH[ moce crapra, OHa
HAxXOJMUTCS Ha Iyre OJHOU U3 MOIYOKpYyx)HOCTeH. OnpenenuTe :
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e C TOYHOCTBIO JIO COTHIX AJMHY L 0OTHOTO JIMHEWHOTO y4acTKa TPacchl;

e C TOYHOCTHIO /IO THICAYHBIX BEJMYUHY V MyT€BOI CKOPOCTHU - OTHOIICHHE MTPOHICHHOTO
MOJIENIBIO ITYTH KO BPEMEHU JIBUKCHHS;

e C TOYHOCTBIO JI0 THICSYHBIX MOAYJIb Vi CpelHeil CKOPOCTH (KaK BEKTOPHOMN BEIMYUHBI)
JBMKEHHSI MOJIENTM aBTOMOOMIISE OT TOYKM A 710 Toukd B Ha mepBoM Kpyre - OTHOILIEHHE
paccrosHust AB k BpeMeHn JBUKEHUS OT TOUKH A K Touke B;

e C TOYHOCTBIO JIO COTBIX MOAYJIb V, CPeAHel CKOPOCTH (KaK BEKTOPHOI BEJTMUMHBI) B MU~
KPOHAX B CEKYH/IY MOJEJIH 3a BpeMs OT Hadala JBHKEHUS OT TOYKH A 10 TOCTHKECHUS
Touku B Ha kpyre ¢ HoMepoM n=246;

e C TOYHOCTBIO JI0 COTHIX BpeMms t; IBIKEHHUS HA MepBOoM Kpyre oT Touku B 1o touku C,
PacroNoKEeHHOH 3epKajbHO CHMMETPUYHO TOUYKEe B OTHOCHTEIBHO NMPSAMOM, MPOXOAAIIEN
4yepe3 HEHTPBI JUHEHHBIX Y9aCTKOB TPACCHI.

B¢ Bupryansran nabopatopun — - —— o— o=

<Hazaa 3apanve.. Orer..

Hranor Hean Heanoen (tst) [pyrna: olymp11groupOuserit
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Kanerynatop:
PeayisTar: Bromor:
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JIuneliky ¢ OKpallleHHBIMU KOHIIAMH MOXKHO BpalllaTh, B3SBIIMCH 3a OKPAILIEHHBINA KOHEIL.

VYBeIMYHUTENIbHOE CTEKIIO MO3BOJISIET MPOCMATPUBATh B YBEJIMUEHHOM MacITade JIF000i BbI-
OpaHHBIN y4aCTOK 9KpaHa, a TAKKe MepeMeliaTh B ’TOM COCTOSIHUU JTHHENKH. [I[eT4ok MBIIbIo B
ao00M  JOpyroM — MecT€  JKpaHa  BO3BpalllaeT  IepBOHAuYalbHBIM  MacmiTal.

3aaHust MOJIEIN MOYKHO IEpeIebIBaTh, HO 3 KaX/1yI0 MOBTOPHYIO OTCHUIKY Ha CEpBEp Ha-
3Ha4yaeTcs 10 3 mrpadHbIX 6aIOoB.

HazBanmue OtBer
Jlmmaa L (cm) 25.4+0.025
CxopocTs Vv (cMm/c) 6.77 £ 0.005
CxkopocTtb vy (eM/c) | 5.432+0.012
CKopocCTh Vv, (MKM/¢) | 82.9 4+ 0.2
Bpewmsi t; (¢) 9.62 +£0.08
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	I. О заданиях заключительного (очного) тура 2014/2015 учебного года
	О заданиях для 11 класса
	О заданиях для 7 класса
	О заданиях для 8 класса
	О заданиях для 9 класса
	О заданиях для 10 класса

	11 класс заключительный (очный) тур 2014/2015 г.
	11 класс задание 1. Модель: Тела в жидкости - отношение объёмов, масс и плотностей (15 баллов)
	11 класс задание 2. Задача: Поршень в трубе (15 баллов)
	11 класс задание 3. Модель: Заряженные шарики на нитях (20 баллов)
	11 класс задание 4. Задача: Тело скользит по хорде полусферы (20 баллов)
	11 класс задание 5. Модель: Реостат (15 баллов)
	11 класс задание 6. Конструкция из двух шариков, соединенных пружиной (20 баллов)
	11 класс задание 7. Модель: Сверхточное измерение средней скорости и времени движения (25 баллов)

	7 класс заключительный (очный) тур 2014/2015 г.
	7 класс задание 1. Модель: Параметры брусков (15 баллов)
	7 класс задание 2. Задача: Три пружинки (20 баллов)
	7 класс задание 3. Модель: Скорость летающих цилиндров (15 баллов)
	7 класс задание 4. Модель: Массивный рычаг (20 баллов)
	7 класс задание 5. Задача: Эксперименты с кормушкой для рыбок (20 баллов)
	7 класс задание 6. Задача: Три мотоциклиста (10 баллов)
	7 класс задание 7. Модель: Измерение расстояний, времени и средней скорости на трассе (25 баллов)

	8 класс заключительный (очный) тур 2014/2015 г.
	8 класс задание 1. Модель: Массивный рычаг (20 баллов)
	8 класс задание 2. Задача: Три пружинки (20 баллов)
	8 класс задание 3. Модель: Найти сопротивление лампочек и не дать им перегореть (15 баллов)
	8 класс задание 4. Плавающий брусок (10 баллов)
	8 класс задание 5. Модель: Летающие цилиндры и архимедова сила (15 баллов)
	8 класс задание 6. Модель: Работа сил трения на трассе (20 баллов)
	8 класс задание 7. Задача: Три мотоциклиста (10 баллов)

	9 класс заключительный (очный) тур 2014/2015 г.
	9 класс задание 1. Модель: Массивный рычаг (20 баллов)
	9 класс задание 2. Задача: По кругу вокруг круга (15 баллов)
	9 класс задание 3. Модель: Шарики в жидкости - отношение площадей и объёмов (15 баллов)
	9 класс задание 4. Задача: Сосуд под дождём (20 баллов)
	9 класс задание 5. Модель: Cистема с повышенным напряжением - сопротивления резисторов (15 баллов)
	9 класс задание 6. Задача: Калориметр и термос (10 баллов)
	9 класс задание 7. Модель: Измерение угловой скорости на трассе (20 баллов)

	10 класс заключительный (очный) тур 2014/2015 г.
	10 класс задание 1. Модель: Массивный рычаг (20 баллов)
	10 класс задание 2. Задача: Температура воды в термосе (10 баллов)
	10 класс задание 3. Задача: Тело скользит по хорде полусферы (20 баллов)
	10 класс задание 4. Модель: Отношение площадей и скорости шариков (15 баллов)
	10 класс задание 5. Задача: Как нужно изменить груз на чашке с шариком, чтобы система осталась в равновесии? (10 баллов)
	10 класс задание 6. Модель: Потенциометр и лампочки - найти отклонения в сопротивлении резисторов (15 баллов)
	10 класс задание 7. Модель: Сверхточное измерение средней скорости - линейный участок трассы (20 баллов)

	II. Задания дистанционных (отборочных) туров 2014/2015 г.
	7 класс дистанционный тур1 2014/2015 г.
	7 класс тур1 Задание 1. Тест: (16 вопросов, 40 баллов)
	7 класс тур1 Задание 2. Задача: Поездка мотоциклиста (10 баллов)
	7 класс тур1 Задание 3. Модель: Масса гири, масса тележки и её путь (15 баллов)
	7 класс тур1 Задание 4. Модель: Объём, масса и плотность жидкости (10 баллов)
	7 класс тур1 Задание 5. Задача: Движение брусков (15 баллов)
	7 класс тур1 Задание 6. Модель: Наклонный рельс с лебёдкой и два бруска (15 баллов)
	7 класс тур1 Задание 7. Задача: Во сколько раз уменьшится промежуток времени? (10 баллов)

	8 класс дистанционный тур1 2014/2015 г.
	8 класс тур1 Задание 1. Тест - 8 класс (16 вопросов, 40 баллов)
	8 класс тур1 Задание 2. Задача: Какое в среднем число рыб будет попадать в пасть акуле? (10 баллов)
	8 класс тур1 Задание 3. Модель: Давление куба на стол (15 баллов)
	8 класс тур1 Задание 4. Модель: Измерьте объём и температуру жидкостей (15 баллов)
	8 класс тур1 Задание 5. Задача: С какой погрешностью можно гарантированно измерить массу груза? (10 баллов)
	8 класс тур1 Задание 7. Задача: В сообщающиеся сосуды налита ртуть. (15 баллов)

	9 класс дистанционный тур1 2014/2015 г.
	9 класс тур1 Задание 1. Тест 9 класс тур 1: 16 вопросов (40 баллов)
	9 класс тур1 Задание 2. Задача: Скорость мотоциклиста (15 баллов)
	9 класс тур1 Задание 3. Задача: Движение брусков (15 баллов)
	9 класс тур1 Задание 4. Модель: Масса гири, масса тележки и её путь (15 баллов)
	9 класс тур1 Задание 5. Задача: Во сколько раз уменьшится промежуток времени? (10 баллов)
	9 класс тур1 Задание 6. Модель: Сопротивления резисторов (15 баллов)
	9 класс тур1 Задание 7. Модель: Центр тяжести плоского тела сложной формы (10 баллов)

	10 класс дистанционный тур1 2014/2015 г.
	10 класс тур1 Задание 1. Тест - 10 класс тур 1, 16 вопросов (40 баллов)
	10 класс тур1 Задание 2. Задача: Какое в среднем число рыб будет попадать в пасть акуле? (10 баллов)
	10 класс тур1 Задание 3. Задача: Коэффициент полезного действия электрокара (10 баллов)
	10 класс тур1 Задание 4. Модель: Определите массу, температуру и плотность тела (15 баллов)
	10 класс тур1 Задание 5. Задача: В сообщающиеся сосуды налита ртуть. (15 баллов)
	10 класс тур1 Задание 6. Модель: Две тележки на наклонном рельсе (15 баллов)
	10 класс тур1 Задание 7. Модель: Перегорание лампочек (20 баллов)

	11 класс дистанционный тур1 2014/2015 г.
	11 класс тур1 Задание 1. Тест: Механика, 16 вопросов (40 баллов)
	11 класс тур1 Задание 2. Задача: Скорость мотоциклиста (15 баллов)
	11 класс тур1 Задание 3. Задача: Движение брусков (15 баллов)
	11 класс тур1 Задание 4. Задача: Коэффициент полезного действия электрокара (10 баллов)
	11 класс тур1 Задание 5. Модель: Параметры жидкостей и куба (20 баллов)
	11 класс тур1 Задание 6. Модель: Наклонный рельс с лебёдкой - ускорение бруска и КПД системы (15 баллов)
	11 класс тур1 Задание 7. Модель: Коленчатая труба с газом и поршнями (15 баллов)

	7 класс дистанционный тур2 2014/2015 г.
	7 класс тур2 Задание 1. Тест (16 вопросов, 40 баллов)
	7 класс тур2 Задание 2. Задача: Леска и два цилиндрических стержня (15 баллов)
	7 класс тур2 Задание 3. Задача: Пассажир на палубе корабля (10 баллов)Конец формы
	7 класс тур2 Задание 4. Модель: Объём, масса и плотность жидкости (15 баллов)
	7 класс тур2 Задание 5. Модель: Центр тяжести плоского тела (10 баллов)
	7 класс тур2 Задание 6. Модель: Непонятный индикатор (15 баллов)

	8 класс дистанционный тур2 2014/2015 г.
	8 класс тур2 Задание 1. Тест(16 вопросов, 40 баллов)
	8 класс тур2 Задание 2. Задача: Найдите объем пустого места в контейнере (15 баллов)
	8 класс тур2 Задание 3. Задача: Коэффициент полезного действия электрокара (10 баллов)
	8 класс тур2 Задание 4. Модель: Модель трассы (10 баллов)
	8 класс тур2 Задание 5. Модель: Сопротивления резисторов (15 баллов)
	8 класс тур2 Задание 6. Модель: Коленчатая труба с газом и поршнями (15 баллов)

	9 класс дистанционный тур2 2014/2015 г.
	9 класс тур2 Задание 1. Тест (16 вопросов, 40 баллов)
	9 класс тур2 Задание 2. Задача: Перевозка груза (15 баллов)
	9 класс тур2 Задание 3. Задача: Светодиодный фонарик (10 баллов)
	9 класс тур2 Задание 4. Модель: Определите массу, температуру и плотность тела (15 баллов)
	9 класс тур2 Задание 5. Модель: Последовательное и параллельное соединение резисторов (20 баллов)
	9 класс тур2 Задание 6. Модель: Непонятный индикатор (15 баллов)

	10 класс дистанционный тур2 2014/2015 г.
	10 класс тур2 Задание 1. Тест, 16 вопросов (40 баллов)
	10 класс тур2 Задание 2. Задача: Пассажир на палубе корабля (10 баллов)
	10 класс тур2 Задание 3. Модель: Давление куба на стол (15 баллов)
	10 класс тур2 Задание 4. Модель: Параметры кипятильника (15 баллов)
	10 класс тур2 Задание 5. Модель: Центр тяжести плоского тела сложной формы (10 баллов)
	10 класс тур2 Задание 6. Модель: Батарейка, резисторы и вольтметр (15 баллов)
	10 класс тур2 Задание 7. Задача: Найдите максимальное расстояние между камнями (15 баллов)

	11 класс дистанционный тур2 2014/2015 г.
	11 класс тур2 Задание 1.Тест, 16 вопросов (40 баллов)
	11 класс тур2 Задание 2. Задача: Два маятника (10 баллов)
	11 класс тур2 Задание 3. Модель - Весы и динамометр. Найти массу тел и работу силы тяжести (20 баллов)
	11 класс тур2 Задание 4. Задача: Режимы светодиодного фонарика (15 баллов)
	11 класс тур2 Задание 5. Задача: Идеальный газ совершает работу (15 баллов)
	11 класс тур2 Задание 6. Модель: Ток через резисторы и их сопротивление (20 баллов)
	11 класс тур2 Задание 7. Модель: Столкновение тележек на наклонном рельсе (15 баллов)

	III. Задания заключительного (очного) тура 2013/2014 учебного года
	11 класс, заключительный (очный) тур 2013/2014 г.
	1. Задача: Какое в среднем число рыб будет попадать в пасть акуле? (10 баллов)
	2. Модель: Центр тяжести плоского тела (10 баллов)
	3. Модель: Наклонный рельс с лебёдкой - ускорение бруска и КПД системы (15 баллов)
	4. Задача: Два маятника (10 баллов)
	5. Модель: Коленчатая труба с газом и поршнями (15 баллов)
	6. Модель: Две тележки на наклонном рельсе (15 баллов)
	7. Модель: Перегорание лампочек (20 баллов)
	8. Задача: Упругое кольцо в магнитном поле (20 баллов)

	7 класс, заключительный (очный) тур 2013/2014 г.
	1. Задача: Какое в среднем число рыб будет попадать в пасть акуле? (10 баллов)
	2. Модель: Центр тяжести плоского тела (10 баллов)
	3. Модель: Давление куба на стол (15 баллов)
	4. Задача: В сообщающиеся сосуды налита ртуть. (15 баллов)
	5. Олимпиада, модель: Наклонный рельс с лебёдкой и два бруска (15 баллов)
	6. Задача: С какой погрешностью можно гарантированно измерить массу груза? (10 баллов)
	7. Модель: Коленчатая труба с газом и поршнями (15 баллов)

	8 класс, заключительный (очный) тур 2013/2014 г.
	1. Задача: Найдите объем пустого места в контейнере (15 баллов)
	2. Модель: Давление куба на стол (15 баллов)
	3. Модель: Центр тяжести плоского тела сложной формы (10 баллов)
	4. Задача: С какой погрешностью можно гарантированно измерить массу груза? (10 баллов)
	5. Модель: Определите массу, температуру и плотность тела (15 баллов)
	6. Задача: Во сколько раз уменьшится промежуток времени? (10 баллов)
	7. Модель: Коленчатая труба с газом и поршнями (15 баллов)

	9 класс, заключительный (очный) тур 2013/2014 г.
	1. Задача: Какое в среднем число рыб будет попадать в пасть акуле? (10 баллов)
	2. Модель: Центр тяжести плоского тела (10 баллов)
	3. Модель: Наклонный рельс с лебёдкой - найти параметры двух брусков (20 баллов)
	4. Задача: С какой погрешностью можно гарантированно измерить массу груза? (10 баллов)
	5. Модель: Две тележки на наклонном рельсе (15 баллов)
	6. Модель: Перегорание лампочек (20 баллов)
	7. Задача: Путники (10 баллов)

	10 класс, заключительный (очный) тур 2013/2014 г.
	1. Задача: Найдите объем пустого места в контейнере (15 баллов)
	2. Модель: Давление куба на стол (15 баллов)
	3. Модель: Наклонный рельс с лебёдкой - ускорение бруска и КПД системы (15 баллов)
	4. Модель: Определите массу, температуру и плотность тела (15 баллов)
	5. Модель: Центр тяжести плоского тела сложной формы (10 баллов)
	6. Задача: В сообщающиеся сосуды налита ртуть. (15 баллов)
	7. Модель: Найдите ЭДС батарейки и сопротивление резисторов (25 баллов)
	8. Задача: Найдите максимальное расстояние между камнями (15 баллов)


	IV. Задания дистанционных туров 2013/2014 учебного года
	11 класс, дистанционный тур1 2013/2014 г.
	Олимпиада 11 класс тур 1, тест: Механика, 16 вопросов (40 баллов)
	Олимпиада, модель: Температура, объём и плотность жидкости (15 баллов)
	Задача: Найдите отношение объемов тел (10 баллов)
	Найдите скорость системы, когда первый катер буксирует второй (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Средняя скорость, вес и кинетическая энергия тележки (15 баллов)
	Олимпиада, задача: При какой начальной скорости точка пройдет минимальный путь за вторую секунду движения? (15 баллов)

	11 класс, дистанционный тур2 2013/2014 г.
	Олимпиада 11 класс тур 2, тест: 16 вопросов (40 баллов)
	Олимпиада, задача: Поезда (15 баллов)
	Олимпиада, задача: КПД гидравлического пресса (10 баллов)
	Сопротивление резисторов электрической схемы (15 баллов)
	Определение параметров кубов с помощью датчика координаты (15 баллов)
	Олимпиада: Искусственный спутник Земли (10 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите период колебаний системы (20 баллов)

	7 класс, дистанционный тур1 2013/2014 г.
	Олимпиада, тест: 7 класс (16 вопросов, 40 баллов)
	Олимпиада, задача: Какова примерная длина удава? (10 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите радиус проволоки и длину карандаша (10 баллов)
	Олимпиада, модель: Цена деления линейки (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её путь (15 баллов)
	Олимпиада, задача: Подскакивающий мячик (10 баллов)

	7 класс, дистанционный тур2 2013/2014 г.
	Олимпиада, тест: 7 класс тур2 (16 вопросов, 40 баллов)
	Олимпиада, задача: Барсик и щенок (15 баллов)
	Олимпиада, модель:Определите массу гирь, помеченных знаком вопроса (20 баллов)
	Олимпиада, задача: Стержень на двух опорах (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Параметры жидкостей и куба (20 баллов)
	Олимпиада, задача: Поезда (15 баллов)

	8 класс, дистанционный тур1 2013/2014 г.
	Олимпиада, тест - 8 класс (16 вопросов, 40 баллов)
	Олимпиада, задача:Найдите установившуюся температуру воды (10 баллов)
	Олимпиада, модель: Температура, объём и плотность жидкости (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	Олимпиада, задача: Система блоков (10 баллов)
	Олимпиада: Перевозка груза на плоту (15 баллов)

	8 класс, дистанционный тур2 2013/2014 г.
	Олимпиада, тест: 8 класс тур2 (16 вопросов, 40 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите равнодействующую сил, действующих на подводную лодку (15 баллов)
	Олимпиада, задача: Теплоход и катер (15 баллов)
	Пловцы и течение (10 баллов)
	Олимпиада, модель: Измерьте объём и температуру жидкостей (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Длина трассы (10 баллов)

	9 класс, дистанционный тур1 2013/2014 г.
	Олимпиада, тест 9 класс тур 1: 16 вопросов (40 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите радиус проволоки и длину карандаша (10 баллов)
	Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её путь (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Давление на дно в сообщающихся сосудах (15 баллов)
	Найдите скорость системы, когда первый катер буксирует второй (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Средняя скорость, вес и кинетическая энергия тележки (15 баллов)
	Олимпиада, задача: При какой начальной скорости точка пройдет минимальный путь за вторую секунду движения? (15 баллов)

	9 класс, дистанционный тур2 2013/2014 г.
	Олимпиада, тест: 9 класс тур2 (16 вопросов, 40 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите отношение масс шаров (10 баллов)
	Олимпиада, модель: Масса и плотность тел (20 баллов)
	Олимпиада, модель: Последовательное и параллельное соединение резисторов (20 баллов)
	Светодиодный фонарик (10 баллов)
	Олимпиада, задача: Поезда (15 баллов)
	Олимпиада, задача: Найдите период колебаний системы (20 баллов)

	10 класс, дистанционный тур1 2013/2014 г.
	Олимпиада, тест - 10 класс тур 1, 16 вопросов (40 баллов)
	Олимпиада, задача: Система блоков (10 баллов)
	Олимпиада: Перевозка груза на плоту (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Кипятильник (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её средняя скорость на трети пути (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Батарейка, резисторы и вольтметр (15 баллов)
	Олимпиада, задача: Четыре осколка (20 баллов)

	10 класс, дистанционный тур2 2013/2014 г.
	Олимпиада, тест - 10 класс тур2, 16 вопросов (40 баллов)
	Олимпиада, задача: С какой скоростью движется изображение светлячка? (10 баллов)
	Олимпиада, задача: Теплоход и катер (15 баллов)
	Олимпиада, модель: Масса гири, масса тележки и её путь (15 баллов)
	Сопротивление резисторов электрической схемы (15 баллов)
	Олимпиада: Искусственный спутник Земли (10 баллов)
	Олимпиада, задача: Шар в трубе (10 баллов)


	V. Критерии определения победителей и призеров

